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1.(3 valores) A facturagdo didria (em milhares de euros), de uma determinada empresa, foi registada
ao longo de 90 dias de funcionamento, e obteve-se o seguinte quadro:

Facturagdo 110,20} 120,30} 130,40] ]40,50]

Dias 20 40 25 5

a) Calcule aproximadamente as medidas centrais (média, moda e mediana).
b) Calcule a varidncia e o desvio padr3o da facturag¢3o.

c) Esboce o histograma correspondente e comente relativamente a simetria.

2.(1 valor) Considere duas varidveis X (fracgdo de utentes sem curso superior atendidos por dia) e Y
(fraccdo de utentes com imdvel tipo 2 atendidos por dia), apés um estudo verificou-se que o
coeficiente de correlagdo entre estas duas varidveis era -0.9 o que pode concluir.

3.(3 valores) Nas eleigdes de um determinado pais concorrem os partidos R, D e V, aos quais as
sondagens atribuem 47%, 45% e 8% dos votos, respectivamente. De entre os apoiantes do partido R,
D eV, concordam com a pena de morte 60§6, 30% e 10%, respectivamente.

a) Qual a probabilidade de um eleitor, escolhido aleatoriamente, concordar com a pena de morte?
b) Escolhido um eleitor aleatoriamente, sabe-se que concorda com a pena de morte. Determine a

probabilidade de ser um apoiante do partido R.

4.(2 valores) Um individuo que pratica tiro ao alvo, acerta na “mouche” em média, dois em cada trés
tiros. Supondo que faz dez tiros, qual a probabilidade de:
a) Acertar na “mouche” pelo menos 1 vez.

b) Acertar na “mouche” quanto muito 2 vezes.

5.(2 valores) A empresa XYZ fabrica computadores. O tempo que demora a produzir um lote é uma
varidvel aleatéria normal com média 50 dias e um desvio padrdo 5 dias. Admita que é necessdrio
estabelecer um prazo de entrega para o lote cuja produgdo vai ser iniciada agora. Se a probabilidade

de ndo cumprir o prazo for de 0.05, que prazo devera ser indicado ao cliente?
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6.(2 valores) Um comerciante de brinquedos verificou que 38 de 100 bonecos fabricados pela
empresa A ndo satisfaziam determinada norma de seguranga, enquanto que 52 dos 500 fabricados
pela empresa B ndo obedeciam a mesma norma. Verifique, através de um intervalo de confianca a
95%, se é razodvel supor que as percentagens observadas traduzem comportamentos idénticos para

os dois fabricantes, no que toca ao ndo cumprimento da norma de seguranca.

7.(3 valores) A caracteristica X em certo artigo produzido em série segue uma distribuicio com
varidncia igual a 9.

a) Com base numa amostra de dimens3o 100, que forneceu um valor médio igual a 5, determine um
intervalo de confianga a 95% para o valor médio da distribuic3o.

b) Qual deveria ser a dimens3o da amostra para obtermos um intervalo de confianga para média,
nas condi¢cdes anteriormente apresentadas, mas cuja amplitude n3o fosse superior a 0.5.

8.(4 valores) Uma determinada empresa de comércio resolveu comparar a produtividade de dois
dos seus melhores funciondrios, para atribuicdo de um prémio de produtividade, uma vez que o
director afirmava que o Sr. Antdnio era melhor vendedor que o Sr. Manuel. Para testar a veracidade
desta afirmagdo, a administracdo resolveu recolher uma amostra sobre nimero de cliente que cada
um dos funciondrios atendia por dia. Os resultados amostrais obtidos foram os seguintes:

Funciondrio Dimensdo da amostra Média Desvio-padrdo
Sr. Anténio 16 22 20
Sr. Manuel 21 29 12

a) Teste a hipétese de igualdade das varidncias populacionais (considere a = 5%).

b) Supondo que o nimero de clientes atendidos por cada um dos funciondrios segue uma
distribuigdo normal, construa um intervalo de confianca a 99% para a diferenca entre o nimero
médio de clientes atendidos pelos dois funciondrios. Comente os resultados a que chegou.

c) Decida se a administragdo deve ou ndo concordar com a opinido do director, ao nivel de
significancia de 5%.

d) Teste a hipétese da variancia do numero de clientes atendidos pelo Sr. Anténio ser igual a 350, ao
nivel de significancia de 1%.

Bom Trabalho!



